

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Горы с профилем Пушкина |

Auteur: , [Церматт](#) , 08.01.2009.



Один из наиболее престижных круглогодичных лыжных курортов мира, славящийся качеством трасс и снежного покрова, Церматт расположен на северном склоне горного Маттерхорна на юге кантона Вале, в верховьях долины Висп, на границе с Италией.

|

Что и как?

Что и как?

Название станции –

Церматт

Кантон – Вале

Население – 5648 человек

Основной язык – немецкий

Как добраться?

Ближайшие аэропорты:

Женева – 255 км

Цюрих – 265 км

На поезде: до Visp или Brig, далее поезд BVZ до Церматта.

На машине из Женевы: шоссе A9 до Brig, далее до Täsch, далее поезд или такси до Церматта (5 км), ведь сам курорт закрыт для автомобильного транспорта.

При желании, можно прилететь сюда на вертолете – справки на сайте

<http://www.air-zermatt.ch>

Где остановиться?

В Церматте гостей ждет

14 000 спальных мест, 3 отеля категории 5★, около 25 - 4★, больше 40 отелей 3★ и 12 2★★. Самый роскошный и старинный, Mont Cervin & Residence, был открыт в 1851 году и входит в группу The Leading Hotels of the World. А самый высокогорный – на

высоте 3090 м, Kulm Gornergrat. Отель непрятзателен – 43 небольших номера с умывальниками, но зато какой вид!

Перечень всех местных отелей – в туристическом офисе или на сайте www.zermatt.ch. Если вы предпочитаете более домашнюю обстановку, в аренду сдаются около 1500 студий и апартаментов. Подробная информация по бронированию: www.zermattapartment.com.

Горнолыжные школы

Schweizer Ski-und Snowboardschule Zermatt

www.skischulezermatt.ch

Stocked Swiss Snowboardschool & Skischool www.stoked.ch

Independent Swiss Snowboard Instructors

www.aerzone.ch

Skischule European Snowsport

www.europeansnowsport.com

Как занять детей?

Детский клуб Kinderparadis Zermatt работает ежедневно. Игры для детей, мастерская, экскурсии. Kinderclub Pumuckel принимает детей в возрасте 2,5-4 лет, Snowflakes Kids Club – 4-12 лет.

Normal 0 21 false false false FR-CH X-NONE X-NONE MicrosoftInternetExplorer4 /* Style Definitions */ table.MsoNormalTable {mso-style-name:"Tableau Normal"; mso-tstyle-rowband-size:0; mso-tstyle-colband-size:0; mso-style-noshow:yes; mso-style-priority:99; mso-style-qformat:yes; mso-style-parent:""; mso-padding-alt:0cm 5.4pt 0cm 5.4pt; mso-para-margin:0cm; mso-para-margin-bottom:.0001pt; mso-pagination:widow-orphan; font-size:11.0pt; font-family:"Calibri","sans-serif"; mso-ascii-font-family:Calibri; mso-ascii-theme-font:minor-latin; mso-fareast-font-family:"Times New Roman"; mso-fareast-theme-font:minor-fareast; mso-hansi-font-family:Calibri; mso-hansi-theme-font:minor-latin; mso-bidi-font-family:"Times New Roman"; mso-bidi-theme-font:minor-bidi;}

поезд Zermatt и Gornergrat.(SWISS-IMAGES.CH / CHRISTOF SONDEREGGER) Немецкое название поселка (zur Matte) означает «дорога к рогу Матте». Местное население до сих пор чтит дух предков, которые считали себя хранителями Альп.

Старожилы шутят, что Церматт – не швейцарский, а африканский «продукт», намекая на геологическое происхождение Маттерхорна.

Появившаяся еще в средние века цеховая коммуна Церматта до сих пор одна из самых сильных в Швейцарии в политическом и финансовом смысле. Да у вообще здесь много «самого»: самый высокий спуск для горнолыжников и самый долгий лыжный сезон, самые широкие и разнообразные трассы в Швейцарских Альпах, да и главная вершина Швейцарии тоже здесь – Дюфуршпитце (Dufourspitze, 4636 м) или Монте Роза.

Церматт если не самый, то один из самых чистых курортов в мире. В 1972 году его жители приняли историческое решение: проголосовали на референдуме против строительства федеральной дороги. С тех пор подняться на машине можно только до Таша (Täsch), дальше – пять километров на поезде. Весь городской транспорт Церматта – юркие электромобильчики и несколько электроавтобусов. Да еще велосипеды, на которых тут ездят круглый год, и конные повозки с колокольчиками. Обычные бензиновые движки лишь у снегоуборочных машин, мусоровозок и карет скорой помощи.

«Мекка альпинистов», Маттерхорн, по-французски Серван (1620 м), притягивает к

себе, как магнит. Ежегодно более 3000 любителей острых ощущений поднимаются сюда. Каждый видит Маттерхорн по-своему. Владимир Набоков, например, рисуя вершину, изобразил пушкинский профиль...

В 1898 году возможность любоваться захватывающими альпийскими видами и красавцем Маттерхорном появилась и у «обычных» туристов, а не только горнолыжников – была построена горная железная дорога на Gornergrat (3090 м). С тех пор экскурсия сюда входит в обязательную программу всех гостей курорта. Ежедневно поезд-скалолаз за 33 минуты взбирается от Церматта, с высоты 1620 метров, на три с лишним километра над уровнем моря.

В Альпийском музее собраны уникальные экспонаты и документы, рассказывающие об истории покорения Маттерхорна и других вершин, о создании горной спасательной службы, а также уникальные краеведческие материалы.

Более 50 % российских горнолыжников для отдыха в Швейцарии выбирают именно зоны катания региона Маттерхорн.

В Церматте роскошные отели соседствуют с потемневшими от времени хозяйственными постройками позапрошлого века, что придает городку особый колорит.

Курорт славится также активной вечерней жизнью. Главный променад, от вокзала до католической церкви, и днем, и особенно по вечерам заполнен прогуливающейся публикой. Внимательнеесмотрите по сторонам – обязательно обнаружите что-то неожиданное или анекдотическое. Например... яхт-клуб Церматта. Интересно, где тут ходят под парусом?

Новости этого сезона

- Новый четырехкресельный подъемник связал трассы Sunnegga Paradise (2288 м) с противоположным склоном Breitenboden (2514 м) через Findeln. Канатная дорога оборудована сидениями с подогревом. Строительство этой конструкции обошлось в 13 млн. франков.
- Давно отслужившие свое старые, маломощные фуникулеры, доставлявшие с Gornergrat (3089 м) на Hohtalli (3286 м) и дальше, на Stockhorn (3405 м), демонтированы. На крутом северо-западном склоне Stockhorn, пользующемся большой популярностью у фрирайдеров, установлен новый бугельный подъемник. С Hohtalli в район Kellensee проложена новая «красная» трасса.
- На Kl. Matterhorn (3883 м), у выхода из туннеля, в этом сезоне откроется новый горный ресторан Glacier, рассчитанный на 120 мест. На втором этаже здания разместятся номера, в которых смогут остановиться на ночлег до 40 альпинистов.
- Два новых скоростных лифта существенно облегчат туристам доступ к Ледяному дворцу, расположенному в толще ледника, в ста метрах от Малого Маттерхорна. В дальнейших планах администрации – строительство на самой вершине 117-метровой пирамиды со смотровыми площадками. Таким образом, в окрестностях Церматта появится еще один – искусственный – четырехтысячник.
- Новый отель Matterhorn Focus (www.focus-zermatt.ch), расположенный недалеко от станции Matterhorn Glacier Paradise, примет в этом сезоне первых гостей.

Дополнительная информация на сайте www.zermatt.ch

События

сезона

29 декабря: Рождественский концерт Хора Донских казаков (в 21.00, церковь St.

Mauritius, Церматт).

15-18 января: Horu Trophy Curling Turnier, один из самых больших турниров по керлингу в Европе, на 17 дорожках будут играть 68 команд.

21 февраля: Состязания по горной ходьбе на снегу, Церматт-Ротхорн.

5-12 апреля: Bump Bash Classic. Все, кому не страшно спускаться по специально подготовленным холмистым трассам, приглашаются принять участие в этом состязании.

Лыжные тропы

Трассы региона расположены на высоте 1620-3820 м, их общая длина 380 км и связаны они между собой 63 подъемниками, способными транспортировать 89776 человек в час.

Попасть на горнолыжные трассы из Церматта можно тремя способами: поездом, идущем на Горнерграт, «метро» – подземным фуникулером до вершины Суннега (2288 м,) или воспользовавшись канатной дорогой Matterhorn-Express. На курорте есть специальный автобус для лыжников, ski-bus, две линии которого охватывают, впрочем, далеко не все районы. Порой приходится смириться с долгими прогулками с лыжами на плече и в лыжных ботинках. В экстренных случаях можно вызвать электро-такси.

Вокруг Церматта несколько секторов катания. Слоны Gornergrat-Stockhorn связаны с Sunnegga-Rothorn через Gant (2223 м). Со дна долины 125-местный фуникулер вытягивает туристов на Hohtalli (3286 м), а четырехместные кабины старенькой гondольной дороги – в противоположном направлении, на Blauherd (2571 м).

Еще один сектор объединяет склоны в непосредственной близости от Маттерхорна, между Schwarzsee и KI. Matterhorn на швейцарской стороне, со склонами над итальянским курортом Червания. Перебраться из одного сектора в другой несложно. С Горнергата по широким «синим» спускам параллельно железнодорожному полотну надо спуститься сначала к Riffelberg (2582 м), а потом, мимо Riffelalp, до самого низа. Новые восьмиместные гондолы под-тянут к Furi (1864 м), и можно подниматься на KI.Matterhorn или Schwarzsee (2583 м). Столь же прост и переезд в обратном направлении: с Фури канатная дорога забрасывает на Riffelberg, откуда можно продолжить подъем на Горнерграт.

Церматт недаром называют крупнейшим «лягушатником» Европы. Здесь действительно отличные условия для начинающих лыжников. Например, на леднике KI. Matterhorn, самом высотном европейском горнолыжном стадионе. Длинные, широкие и ровные склоны «краснеют» лишь по мере приближения к Furgg (2432 м). Сильным лыжникам интереснее склоны Schwarzsee. Вдоль бугеля Hornli проложена крутая «черная» трасса. Для любителей погулять off-piste размечено несколько увлекательных маршрутов. В секторе Gornergrat находятся несколько «красных» трасс. Лыжникам со средним опытом катания нравится спуск под шестикресельным подъемником и длинная красивая дорога в Gant.

Выход с Hohtalli довольно сложный, его можно смело маркировать черным цветом. Северо-западные склоны Rote Nase (3286 м) и Stockhorn (3405 м) теперь полностью отданы в распоряжение фрирайдеров.

Даже хорошо, что фуникулер, перебрасывающий сюда с Hohtalli, старенький и маломощный, рассчитан всего на 35 человек: меньше народу на спусках. Нехитрая «синяя» трасса, ведущая с Blauherd к Sunnegga по краю обрыва вполне устроит новичков; спускаются они и в живописное местечко Findeln (2035 м), где есть несколько симпатичных ресторанов. А вот «черная» FIS-трасса в Patrullarve (2000 м) –

однозначно для профессионалов. С Rothorn (3103 м) в направлении Tuftern уходит длинная «красная» трасса с несколькими крутыми отрезками.

Не пора ли подкрепиться?

В Церматте больше сотни ресторанов.

Одним из лучших, что подтверждают Michelin и Gault et Millau, считается Corbeau d'Or в отеле Mirabeau: haute cuisine и собственный большой винный погреб.

Великолепная кухня и безукоизненное обслуживание в ресторанах главных пятизвездочных отелей Le Cervin (Mont Cervin & Residence), Prato Borni (Zermatterhof), Alexandre (Riffelalp Resort). Последний предназначен прежде всего для его постояльцев: подняться сюда из Церматта, поужинать, а после спуститься вниз – целая проблема. Вечер, проведенный в Gourmet-Stubli (отель Schonegg) или Le Gourmet (отель Alpenhof), удовлетворит самых взыскательных гурманов.

Богатое и разнообразное меню, стильное оформление залов в нескольких ресторанах Parkhotel Beau-Site. Большой популярностью у любителей вкусно поесть пользуются Alex Grill (отель Alex), Tenne Grill (Schlosshotel Tenne) и Chez Max Julen (отель Beau-Rivage). Современная «креативная» кухня в Antares, Mood's (открыт допоздна) и Portofino в маленьком отеле De la Poste, что в самом центре Церматта. Здесь же находится Old Spaghetti Factory («лучшая еда юга Италии»), Brown Cow с «лучшими в Европе сэндвичами», несколько популярных баров (например, Broken Bar), дискотека Village Dance Club – целый развлекательный комплекс, где каждый найдет свое место.

Из итальянских ресторанов стоит отметить Ristorante в отеле Victoria, Derby, а также Da Guizerre – закажите здесь фирменную, домашнего приготовления «пасту» Trio Maffioso. Разные суши-сашими в ресторане Muoko, на центральной улице Церматта – постоянно проходить мимо и ни разу не заглянуть сюда просто невозможно; обслуживают быстро и сравнительно недорого. Отведать раклетт и фондю предлагают практически повсюду.

Вне всякого сомнения, лучшие места для après-ski в секторе Маттерхорна – несколько ресторанов в шале, расположенных в районе станции Furi. На спуске с Sunnegga – Othmar's Hütte и бар-ресторан Olympia, где под живую музыку хорошо идут с пивом крылышки цыпленка. Самые популярные бары и пабы сосредоточены в районе центральной улицы – Grampi's, Hexenbar, Elsie's, Gitan; чуть в стороне от центра, ближе к реке, находятся модный Papperla Pub, Ex-Bar, Le Mazot и Ascot. Потанцевать можно в T-Bar (отель Pollux), Le Village и Broken (отель De la Poste), Murphy's (отель Bristol); живая музыка в Simi и Schwyzter Stubli, джаз в Pink Elephant...

Считается, что на склонах над Церматтом находятся лучшие в Альпах горные рестораны. Всего их около сорока, не считая тех, что на итальянской стороне.

Отличная кухня в ресторане на Rothorn. Красивое место Fluhalp. Несколько хороших «точек» для обеденного перерыва есть в местечке Findeln – например, Chez Vrony. В секторе Маттерхорн – ресторан на Schwarzsee, Gandegghutte у станции Trockener Steg, всегда переполненный Kasstubli на Furgg или, наоборот, спокойный, расположенный на отшибе Stafelalp... Или «пограничные» хижины на Testa Grigia и Theodulpass – еда самая обыкновенная, зато обстановка душевная. «Странно чувствует себя человек в этой раме – гостем, лишним, посторонним – и, с другой стороны, свободнее дышит и, будто под цвет окружающему, становится бел и чист внутри...»

Александр Герцен о Маттерхорне

[Женева](#)
[маттерхорн](#)
[горы Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/gory-s-profilem-pushkina>